琼中:让廉洁文化宣传『润物细无声』

山西省昔阳县: 新时代文明实践活动助推乡村振兴

思辑

今年以来,山西省晋中市昔阳县聚焦乡风文明建设,围绕理论我来讲、阅读我接力、美德我传承等十大志愿服务品牌项目和46个主题日活动,以"阵地+服务+活动"模式,满足群众精神文化需求,以德治润化助力基层治理,推动乡村振兴。

"小课堂"办在家门口。结合"理论我来讲"志愿服务品牌项目,由领导干部、乡贤名人、好人典型等方式建作百姓名嘴"宣讲队,以拉家常方式残废门人户,为行动不便的老年人、残讲本于展送学、送书、送讲移行大喇叭,把移为音响、随身听等媒介,搬到广场、老园、戏台、楼门口、楼门口办好"平民动校报",以红色故事会、经典分享会院组织"板凳课堂",让宣传宣讲更接地气。

"小站点"建在家门口。把学雷锋志愿服务便民服务站点建在临街窗口、小区门口、日间照料中心等最便民的地方,建在集市中央、文化场馆、景区车站等人流量最大的地方。设立群众需求箱,配备饮水机、急救药、针线盒、轮椅等便民设施设备,同时,立足

岗位组建"志愿红""社工蓝""天使白" "快递黄"等志愿服务队,窗口单位组 建成立"党员先锋"服务队,走出窗口、 站点报到,开展生活缴费、业务咨询、 水电维修等雷锋代办服务,让代办员 成为群众的"跑腿小哥",常态化推进 "我为群众办实事"实践活动。

"小程序"贴到家门口。创新"幸 福+码"智能服务模式,统一设置标 识,里面包括小程序二维码、热线服 务电话,并把标识贴在便民服务站 点、单元楼口、农村院门等群众常去 的地方。广大志愿者可以实现码上登 记注册,目前通过"幸福+码"小程序 已注册志愿者近3万人,志愿服务队 伍326支。孤寡老人、留守儿童等不便 或无法使用手机的人群,可以拨打热 线电话进行点单。接到群众点单后, 乡村实践所站派单、志愿服务队接 单,群众评单、晒单,实现点、派、接、 评、晒"五单"闭环管理,做到"即点即 接、应办尽办",真正打通服务群众的 "最后一步"

"小书屋"开在家门口。围绕"理论加油站·最美读书人"全民阅读活动,结合"阅读我接力"志愿服务品牌项目,积极开展读书角、经典诵读、朗朗之声、网上读书会等全民阅读志愿服

务,建设"3+N"理论加油站全覆盖网络,以县乡村三个面为主体(县图书馆和新华书店、乡镇文化站、农家书屋),辐射到机关企业读书角、社区和景点书香驿站、学校图书室、家庭温馨书房、线上"移动图书馆"以及群众身边的党群服务中心、爱心驿站、红色驿站等"N"个全民阅读点。

县文旅局制定推荐书单,各乡镇、社区、单位等常态化开展进机关、进乡村、进校园、进企业、进家庭、进景点、进网络、进场所等"八进"学习阅读,组织好"最美荐读人、最美送读人、最美助读人、最美竞读人等"四个"最美评选活动,形成好读书、读好书的良好风尚,进一步提高全民文化素质,提升基层治理能力。

"小舞台"搭在家门口。结合"文艺我参与"志愿服务品牌项目,依托城乡文体活动室、主题公园、文化广场等固定场所,组建"文艺我参与""百花汇"志愿服务队,动员乡土文化人才、非遗传承人、群众爱好者等,从加入,以月赛、季赛、年赛形式,通过成立兴趣小组,举办戏剧、乐器、艺术体操培训文艺课堂,组织"周末"相逢""诗歌分享会""戏曲会友""消

众的幸福感、获得感。

在线下,打造6条精品红色旅游线路,传承红色文化;建立一批非遗文化传承基地,通过现场制作、作品展览、仪式再现、群众扮演等志愿服务活动,搭建起留住乡愁记忆的大舞台。在线上,构建"网上非遗博物馆",拍摄一系列非遗、古村落文化微视频,开设"每周一村"专栏,举办村史故事、老城印象等征集展示活动,特别是利用中国旅游日、农民丰收节线上线下推介民俗特色产品,助力乡村振兴。

"小讲堂"讲在家门口。把红色教育基地、党员会议室、日间照料中心等作为道德讲堂,让祠堂、食堂、戏台等变身"大讲堂",结合"美德我传承"志愿服务品牌项目,持续开展"昔阳好人""好婆婆、好媳妇、好儿女"评选,"星级文明户""美丽庭院""最美家庭"创建等活动,设立道德"红黑榜",组织身边好人开展基层巡讲;结合"新风我倡导"志愿服务品牌项目,引导村、社区进一步健全完善村规民约、红白理事会、村民议事会、道德评议会、禁毒禁赌会等"一约四会",让"小操小办"成为新风尚。

各乡镇、单位组建"美德我传承" 服务队,采取单位内部讲、进村人户讲 等形式,开展"三八节"传播家庭美德; "清明节"传播文明祭扫;"劳动节"传播劳模精神、工匠精神等活动,引导群众爱党、爱国、爱家、爱生活。

"小帮手"帮在家门口。探索"志 愿联盟"服务模式,集成相邻的乡镇 农村、社区志愿服务队伍,结合"平安 我护航"志愿服务品牌项目,组建"爱 相伴、法相随"服务队、"红袖标"义务 巡逻队等;结合"有事来找我"志愿服 务品牌项目,组建"和事佬"矛盾调解 队、"拉家常、解疙瘩"服务队;结合 "健康我守护"志愿服务品牌项目,组 建"心理咨询室""救在身边""照亮心 路"等互助队,重点关注独居老人、留 守儿童、孤寡家庭等困难群体的心理 健康和身体健康;结合"环境我扮靓" 志愿服务品牌项目,组建"一家亲"环 保卫生互助组,引导老百姓主动参与 联盟服务,做美丽乡村的共建者、共

有条件的村联合本村帮扶单位,依托淘宝e站、爱心超市打造美德银行,通过积极参加村里面的志愿服务、志愿联盟活动获取积分,根据积分增量,还可以联系农村商业银行提高信贷额度,以积分换实物、换额度等形式,引导村民树立文明新风气。

福建省惠安县举办新时代文明实践宣讲活动

本报讯(惠文)为促进各文明单位窗口积极践行"讲礼仪提素质树形象优服务"的行为规范,做文明有礼惠安人,近日,福建省泉州市惠安县委文明办、惠安县行政服务中心管委会联合举办"文明惠安礼仪先行"新时代文明实践宣讲活动,惠安县行政服务中心管委会、惠安县委文明办位窗中心等委会、惠安县委文明单位窗口、进驻县行政服务中心窗口单位、各分中心及各镇综合便民服务中心共130余名工作人员参加活动。

活动邀请了国家认证高级礼仪培训师到场授课。宣讲现场,老师结合窗口服务的特点,从服务礼仪、形体礼仪、接待礼仪等方面进行了详细的讲解,并通过现场模拟演示、角色扮演、互动交流等多种方式加深了工作人员对文明礼仪方方面面的了解,让大家切身体会到文明礼仪服务规范对窗口服务的重要性。

"这场宣讲活动很精彩,内容很接地气,有助于我们以后更好地为群众服务,为创建文明单位窗口提供宝贵的意见和建议。"课后,不少学员纷纷表示,将进一步树立窗口服务人员的文明礼仪规范意识,打造良好职业形象,更好地将文明礼仪运用在具体的工作、生活中。

主办方介绍,本次宣讲活动立足窗口服务,旨在提升文明有礼待人、专业热情做事的服务宗旨,树立新风正气,着力打通企业群众办事"最先一公里",保障办事"中间一公里"和"最后一公里",进一步优化窗口形象,改进工作作风,着力提高群众对窗口服务的满意度。



。图为近日,小朋友在义安区东联中心幼儿园开展户外自主游戏。 过仕宁多元化的游戏体验,让幼儿在游戏中获得快乐和自信,敢于探索与创造,学会交往与,幼儿园建立了时光小镇、野战营地、山坡探险、种植园等富有特色的游戏区域,满足《3-6岁儿童学习与发展指南》精神中,坚持『以游戏为基本活动』,积极开展户外自主近年来,安徽省铜陵市义安区东联中心幼儿园根据农村幼儿园的特点,在贯彻落实

摄表幼游国

抓重点 攻难点 促亮点

-青海省互助县多措并举全力助推全国县级文明城市创建

今年以来,青海省互助县以志在必得的决心和不胜不休的劲头,攻坚克难,提质增效,持续推动全国县级文明城市创建工作见行见效。以"净美互助"行动为契机,以网格化管理为抓手,全县上下思想高度统一、组织有力,各职能部门责任明确、密切配合,抓重点、攻难点、促亮点,较好地完成了各项工作任务。

组织领导持续强化,创建工作顺利开展。健全县级领导干部联点督导工作机制,明确任务、细化举措、狠抓落实。充分发挥人大、政协的职能作用,邀请人大代表和政协委员指导、督促、检查创建工作。制定下发《互助县2022年创建全国县级文明城市工作方案》,印发创建全国县级文明城市工作安排会,掀起全县创建全国县级文明城市工作安排会,掀起全县创建全国县级文明城市测评体系》指标要求,层层分解落实到相关部门和责任人,

县级领导任创建全国县级文明城市总指挥,多次到现场督查指导创建全国县级文明城市工作,召开专项问题协调会5次,坚持抓常、抓细、抓长;成立了专项督导组,多部门联合督查30余次,梳理出200多条问题,建立了问题整改台账,健全了问责机制。

宣传引导入脑入心,创建工作高效开展。充分利用大美互助、文明互助和互助融媒体等平台,全方位、多角度宣传创建全国县级文明城市工作中的新成绩、新亮点、新典型、新方法和新经验,增强创建工作的影响力,营造人人知晓、人人参与、人人为营造人人知晓、人人参与大方市民在全国县级文明城市创建中的意见,事中主动接受群众监督、事中主动接受群众监督、事后客观听取群众评价的群众参与机制,畅通和规范群众权益保障通道,把群众满意作为全国县级文明城市创建的最高标准。

人居环境持续改善,创建工作日益深入。实施县城园林绿化,完成了50余条县城街道绿化和街旁绿地建设,大力实施县城园林绿化补植和提档升级,全面推进裸露土地整治,完成道路节点及裸露区域绿化20余处。县城建成区绿地面积达到447.61万平方米,绿地率达到36.01%,绿化覆盖率达到40%,人均公园绿地面积达到12.04平方米。修补机动车道6800平方米,修复人行道80平方米,翻新垃圾箱74个、保洁工具箱51个,持续推进城乡人居环境改善。

市场秩序专项整治,创建环境日 益有序。严格落实"定人、定岗、定 点、定责"四定责任,延长巡查时间、加大巡查力度,实行分段包干巡查, 对主次干道、商业街、便民市场、学 校周边等重点区域的各类流动摊点、 占道经营、早夜市乱象坚决清理取 缔。督促各沿街商铺严格落实"门前 四包",对人行道上随意堆放物品、 乱停放车辆以及乱张贴小广告等情况开展市容"六乱"集中整治。共拆除楼顶大型广告 18 处、门面墙体灯箱广告 39 处,门窗净化 309 处,墙体广告 16 家,整改不规范门头 37 处,清理占道经营 286 处,清理乱贴乱画小广告 530 处、破旧横幅 76 条,清理人行道乱停车辆 58 辆。

志愿活动常态开展,市民素质稳步提升。以推进志愿服务常态化为目标和方向,以"绣花功夫"在全县范围开展了声势浩大的清洁家园和文明劝导活动。各部门、各单位400余名志愿者严格按照"街长制"分工常态化开展区域卫生清洁和文明劝导活动,个体工商户自发响应行动号召履行"门前四包"责任制。在清洁家园活动中共计清理小广告1000多处,整修道路16公里。协调处理创建工作中存在的各种问题150余件,制定各种制度措施5项。累计劝导制止不文明行为1598人次,市民素质稳步提升。

让清廉成为自由贸易港鲜明底色"清廉琼中,你我共建""清廉为官,虽无万贯家财,但良心无愧……"近日,在海南省琼中黎族苗族高治县的各公交候车亭、"三月三"广场和兴教路等主要路段LED广告屏都不断滚动播放着廉洁标语和清廉公益广告。

据了解,今年5月以来,琼中县纪委监委借助廉洁文化公益广告、廉洁文化宣传标语等方式,开发宣传新阵地,持续传递党风廉政建设和反腐败正能量,推动廉洁文化建设深度融入社会治理之中,真正让廉洁文化宣传润物细无声。

除投放公益广告外,琼中县纪委监委还结合当前党风廉政建设的新形势、新要求,组织拍摄廉洁文化微电影、警示教育片。向全县各乡镇党委,县委各部门,县级国家机关各部门、

各人民团体、县属企事业各单位党组 (党委)征集廉洁文化微电影微视频。 结合党员领导干部违纪违法"低龄化" 趋势,琼中县还组织开展年轻干部专 题警示教育,通过讲解员深入浅出的 讲解、丰富多彩的图文资料展示,给全 县35岁以下副科级及以上干部上了 一堂触动心灵的廉政教育课,让干部 接受精神洗礼。把"廉"融入党员干部 日常生活,让党员干部时刻绷紧廉洁 自律这根弦,使干部真正做到"学廉思 廉践廉"。

截至目前,琼中县纪委监委积极协调县委宣传部、县综合行政执法局、县融媒体中心等单位,在全县各公交候车亭、大型LED屏、路灯灯杆道旗等投放廉洁文化公益广告,筹备拍摄廉洁文化微电影、警示教育片,在报纸投放廉洁文化公益广告。

"下一步,我们将通过全方位、立体化输出,增强廉洁文化宣传的亲和力、渗透力,积极传播纪检监察'正能量',唱响党风廉政'好声音',教育和引导干部向上向善,从思想源头上解决党员干部腐败动机、消除贪腐之念。"琼中县纪委监委相关负责人表示。

(《海南日报》朱德权)

盐城滨海滨淮镇: 直面问题抓创建 专项整治"靓颜值"

近年来,江苏省盐城市滨海县滨 淮镇以文明城市创建为主题,以群众 的获得感、幸福感为标准,开展文明创 建活动,实施乡村振兴战略,形成了产 业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有 效、生活富裕的生动局面。

今年以来,滨淮镇新时代文明实践所累计共出动志愿者3000余人(次),在农贸市场、交通道口、中小学校门处开展各类创建全国文明城市宣传工作,营造良好创建氛围;该镇派出所、综合执法局等多家执法单位集中力量、形成合力,对集镇范围内的违章搭建等开展集镇秩序专项整治。

自专项行动开展以来,滨淮镇突出集镇精细化、网格化管理,通过集中对集镇所在的新岭、双舍、双树三个村和物业小区进行环境整治,完善基础设施建设,不断提升集镇"颜值",社区环境明显提升,居民的满意度、幸福感进一步增强。

文明城市创建,要"面子"更要"里子"。滨淮镇集镇背街小巷错综复杂,人行道板破损严重,老旧线路凌乱,垃圾杂物遍地。该镇综合执法局常态坚持"周三整治日"制度,在集镇地图上标注出所有卫生死角,每周三进行整治。经过半年的努力,基本对集镇背街小巷、主干道等区域均进行了一轮以上的重点整治,累计修复人行道板600平方米,新增太阳能路灯200余盏。同时引进第三方专业保洁机构维护全镇环境,形成了长效的保洁机制。

如今,干净、整洁、有序的宜居环境正在逐步形成,通过常抓常新的文明城市创建工作,滨淮镇让越来越多的群众享受到了秩序井然的市场、清洁卫生的环境。